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J скорости поступления массы на сетку бумагодела­
тельной машины. 

Пнж. F. Yenneman. 11Le Moпiteur de la Pa.peterie Belge" 1924, No 10. 

Правильная работа головной части сеточного стола бумагодела-

7е.пьной :машины есть основное условие получения надлежащего 1шче­
~тва бумаги. 

Сетка бумагоделательной машины при выработке 3аданного сорта. 
бумаги двигается с определенной скоростью, равной скорости хода 

:всей машины. В то же время бумажная масса поступает на сетку из­

под последней линейки со скоростью, зависящей от тех условий, при 

которых она вытекает. Согласование этих двух скоростей играет в 

производстве бума~ и огромную роль. Поэтому, наблюдение 3а положе­

нием последней линейки по отношению к сетке должно прежде всего 

привлекать внимание добросовестного сеточниRа. 

Количество выработанной на машине бумаги или, вернее, необ­
ходимое для этой выработки количество массы, которое должно 

пройти под последней линейкой, зависит, кроме густоты :массы, от 

двух факторов: сRорости истечения массы и высоты под'еиа линейки 

над сеткой. 

<I,ш, 1. 

Назовем: 

Скорость истечения 

массы, для определенного 

. положением линейки от­
верстия, аависит от вы­

соты li - уровня массы в 

пространстве между по­

спедней: и предпоследней 

линейками. 

Помощью этих двух 

факторов h и а (открытие 
последней линейки) ее­

точник может по.11учать 

различные скорости исте­

ченпл масеы на сег;;:у ма.­

mиньr. 

q-количество (в граммах) сухой массы, проходящей в единиuу 

времени (се:кунду) под последней .ilинейкой, 
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а-открытие последней линейки и.тш высота под'е:ма эrой линейки 

над сыкой (в метрах), 

l-ширину (в метрах) вытекающей массы ИJIИ расстояние между 

декепьны:ми ремнями, 

v-скоро,ль истечения масеы из-под последней линейки (в мет­

рах в секунду), 

сl-содер;I;ание в массе сухого вещества, выраженное в гrаммах 

на литр. 

1000 d-будет вес сухой массы в граммах, содержащейся в 1 кубич. 
метре по выходе из-под линеек. 

:Мы будем иметь таким oбpaZ;CJM: 

v. l. а-об'ем маесы в кб. м., вытекающей из-под последней линейки 
в ее:кунду, и 

v. l. а. сТ. 1000=q. 

Rолич:ество массы, :которое должно быть пропущено .под послед­

нюю линейку, мо;1~ет регулироваться, :как мы уже виде.ч:и, помощью 

двух переменных а и v. Сеточник :может уве.ч:ичивать v, уменьшая а, 

т.-е. увеличивать скорость истечения массы, ум:еньmа..q открытие .по­

следней линейки. Он может таюпе, наоборот, уменьшать скорость, 

увеличивая отверсrие для прохода массы под линейкой. 

Остановимся нееко.r1:ько на значении этой скорости v. Она может 
быть равна, меньше или больше скорости движения сетки 

бумагоделательной машииьт. Рас.смотрим каждый случай в отдельности. 

Скорость истечения больше скорости сетки. В ыо:м случае, осо­
бенно при коротI{ОМ и жирном размоле, масса обнарJ•живает склон­
в:,:-~ть о6рз:зовать х,'Iопья, т.-е. отде.ч:ьные волокна массы име:ют тенден­
цию группироваться в небош шие скопления. Бумага получает облач­

ный просвет. Тряека сеточного сrола оказывается недосrаrо'iной для 
того, чтобы разбить эти небол1-шие скопления. 

Скорость истечения меньше, нежели скорость сетки. В этом слу­
чае воло1tна :массы подверга:ютсл двойному влияни:ю: воздействию 

истекающей струи и влиянию относите.ч:ьной скорости v1-v сетки и 
вытекающей :массы: Абсо.ч::ютнал скорость v и оrносительная v1-v, обе 
стре:мятся дать в,шокна:м ваuравпение по ходу бумагоде.1Jателъной 

машины. Полученная при этом: ·бJ•мага будет иметь бо.тrьшую крепость 

в продольном направлении и вееьма :малую в поперечном. Результат, 

даже несколько исправ.ленннй т.ряской, вее же не будет таков, ка­
кой :можно бюrо бы ··ожидать по разм:о.ч:у массы. 

Скорость иатечения равна скорости движения сетки. Остается 
поеледний с.ч:учай v1=v. Влияние отноеит~шьн.ой скорости v1-v исче­
sает совершенно при услоnпи i·1 - v = о. Поток маееы под пое.11едней 

линейкой бJrдет б6э сомнения направлять волокна по ходу маесы, но 

резJrш,тат :в-:~-е же получается наилучший, ибо действие свойлачиваю­
щи:х: сю1 оказывается в данном случае максимальным. 

Каким же обра:зо:м: сбточник мо:1:еr достичь этого благоприятного 

условил v1=·z;~ Очевидно, что здесь не может быть речи. о перемене 
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.:l :\1:аmины, и сеточник до,1Iжен достигать этого условия изменением 
:_: :;,Jети истечения маесы. В соотношении 

q = V • l . а . d . 10,}0 (1) 

::::-:;е~енной величиной .является а. Сеточник может в этом с.11учае 

=:::ни:мать или опJтскать-линейку. Величина v мо~1~ет, кроме того, ме­
::::~:ъся с изменением величины напора li. 

3а~ины гидродинамики ( случай истечения жидкости через прямо­
~=-·J,1ьное щелеnидное отnерстие) дают приб,11иж.енное, достаточной 

:::я нашего случая точноети, соотношение: 

V = V 2 g/1. (?_) 

:==о.::~:став,1Jяя это аначение v в фор:мулJт (1) имеем: 

q = V 2 911- • z • а. . а. 1000 

:::,т:куда а . \! ,'J gli. 
q 

- 1001) d. {. (3) 

Присоединим It по_следнему соотношению Jтсловие 

(4) 

Таким образом, :этими двумя формул11:ми определяютс.я . наи­
·бс,,ТJее Gлагопри.ятные условия д,lI.Я выработки бумаги вее-ом р гр. в 

,:кв. :м., при скорости движени.я сетки v1, ширине l. и при консистен­
ции постJ1пающей маl!СЫ cl. 

3начепие q опреде.ляетс.я из соотношени.я 

q = v1 . l. р (5) 

Выс.ота же а. под'е:ма поеледней линейки над сеткой находите.я 

из формулы (3) 

q 

а = V 2 ,ql1 . 1(u)t) . d . -l. 
~]!_ 
v1 • 1000 d. l 

р 
----

1000 а:. 

J. c..:rronиe v~ = v = V ,'2 gli- дает v1 2 = 2 .(Jli-. 

·v2 ·v2 
·OП~Jr;ra Ji = -2 1 = ",:;> Х ~-8-1 . (j "' ·", 

(6) 

(i) 

(8) 

Таким обраа,:,м, при выработке бумаги вес.ом р гр. в кв .. метре, 
при сRорости сетки v1 метров в секунду и рабочей ширине ее l метр. и 
при Rонсистенции поступающей маееы rI гр. в литре, формула (5) 
-опре.J.еляет значение q, формула (6)-выеоту п_оследней _ленейки над 
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сеткой и формуJrа (8) высоту h с.11:оя массы между последней и пред­

последней линейЮ\.МИ, как наиболее б.11:агоприятные ус.11:овия длл 
производства. 

На практике, особенно при 60.11:ьших скоростях, для обеспечения 
правильной работы приходится прибегать :к различным конструктив-­

А 

с 

ны:м. приспособлениям се­

точного стола, главным 

образом, :к его наклону. 

Этот юншон ма;rю. 

влияет на скорость исте-­

чения массы под послед­

ней линейкой.Скорее, он~ 

об.11егчает дз.11:1нейm ее 

дnижение :иассы после· 

прохожден;ш этой линен-

~.L.--------------=--, В :ки, удлиняя тюш:м обра­
~------8 м.-------

Фиг. 2. 

зом ту час·.rь ееточного-

сто.11а, на :которой :масеа. 

свойлачивается под дей-

ствием тряеки. 

В самом деле, фиг. 2 схематически показывает, как мало наклон 
изменяет напор h, определяющий скорос;rь истеч1;ния :массы под ли-­

нейкой. 

Возьмем для примера: 

СВ - длину стола = 8 :метр. 
А С - высоту нак.11она = 0,5 метр. 
е,?. - высоту напора h1 увеличенную на~шоном, 

C(l - выеоту напора h, норма.11:ьную uea на~шона, 
ас - расстояние между двумя поеледними линейка·ми = 0,15 :м •. 
Примем, д.11:я простоты 71 1 -1i=bc. Из двух подобных треуголь-

АС Ьс 
ников АВС и а[;с мы имеем или, при вышеупо:мяну-

ОВ - ас 

том приближении ed-= Ьсl: 

0,50 - li1-h 
8,(11]- - 0,15 откуда 71 1 -1i 

0/Ю ХО,15 
8,00 

А. К 
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